



秋天里的一场“虫”逢

青岛上清路小学 五年级3班 刘逸泓

秋雨淅淅沥沥下了一晚,把不知名的淡黄色小花打落一地,在地上铺了一层艳丽的黄毯。得知青岛市博物馆正在举办昆虫标本展,我和爸爸妈妈一同前往,来了一次与大自然的亲密接触——这是一场秋天里的“虫”逢。

展馆里,各种各样的昆虫标本让人目不暇接。看,威武雄健的战神大兜虫,挺着长戟般的黑亮长角,好像勇敢的战士正在挥舞着武器,准备向敌人发起猛攻。再看,又细又长的竹节虫,每一只都是丛林潜伏高手,让天敌无从寻觅。绚丽迷人的蝴蝶千姿百态,漂亮极了,最吸引我的当属海伦娜闪蝶,它的鳞翅上有着深蓝到天蓝的渐变色,在灯光照射下闪着明艳的光,上面还点缀着白色花纹,就像湛蓝天空中飘着几缕云朵,充满梦幻感。随后,我又看到了蝴蝶的“姐妹”飞蛾。我心想:蝴蝶和飞蛾那么相像,如何去区分呢?我带着问题继续参观,果然找到了答案:原来,蝴蝶触角呈末端稍膨大的棒状,而飞蛾触角则形式多样,有丝状的、栉齿状的、羽状的……大自然多么神奇啊。

不知不觉间,我转完了整个展厅。看着这些虫类标本,我心中忽然感到一丝可惜。就像这次展览序言写的那样:这些美丽的精灵,在短短的数百年间,在深邃的大地,在浩瀚的森林,在辽阔的天空,再难见其踪。它们凝固为博物馆里的标本,我们只能从历史记忆深处,追寻它们的回声。是啊,如果我们能学会与地球上的一切生命和谐共存,那么或许博物馆标本区将不再是动物们的归宿。我们一定要从自身做起,爱护地球,珍爱生命,一起创造和谐美好的未来。

难忘的传话游戏

胶州市铺集小学 六年级2班 李明琪
指导老师 台功花

今天上语文课的时候,老师说:“我们来玩一个传话游戏。”话音未落,教室里就响起一阵欢呼声,同学们将期待的目光一齐投向老师。

老师先介绍了游戏规则,然后和第一排的同学说起了悄悄话。游戏开始,第一排的同学趴到后面同学耳边小声说着什么。第二名同学把话传给第三名同学……就这样,老师说的话一直传到了最后一排同学那里。

答案即将揭晓,同学们目不转睛盯着最后排七名同学。这时候,有几名同学捂嘴偷笑,好像早就知道了答案似的。当徐敏杰说了一句“狼牙山五壮士”时,教室里顿时响起一片笑声。孙慧欣前仰后合,一手拍着桌子,一手捂着肚子,笑到停不下来;杨希斌笑得都快流出眼泪了,嘴巴张得像秋天的石榴;还有王子琪,边笑边说:“哈哈哈,笑死我了……”他的笑声好像能传到校园里,连树上的鸟儿也被惊动了;而他的同桌直接大笑着一拍桌子站了起来……这时,张子豪说出了自己的答案:“拉丝请你吃草。”这次同学们笑得更欢了,就连老师也忍俊不禁。

其实,老师的原话是“狼行千里吃肉,马行千里吃草”。从游戏开始的那一刻起,教室里的笑声就没停过。即使游戏结束了,快乐依旧在同学们的心中回荡。这一次游戏,不仅活跃了课堂气氛,积累了习作素材,也让我们收获快乐,懂得了道理。



赏竹

青岛东胜路小学 六年级2班 游逸飞 指导老师 吕婧

时光荏苒,那“万条垂下绿丝绦”的暖春悄然逝去,“满架蔷薇一院香”的盛夏也已溜走,“便引诗情到碧霄”的秋天欣然而至。在我最喜欢的季节,爸爸带我到竹子庵公园赏竹。

走进园门,满目是郁郁葱葱的竹子。它们苍劲有力,生机勃勃,高大挺拔,像一名名身穿绿色军装的战士保卫着公园。细长的竹叶翠绿欲滴,像是子弹,只要竹子一发令,就会立即飞出去击中目标。我忽然想到了那些为国捐躯的革命烈士,正是他们当年在战场上坚强不屈、英勇杀敌,才换来我们今天的幸福生活。我暗下决心,一定要加倍努力学习,将来做一个对社会有用的人。

我靠近一棵粗大的竹子仔细观察,轻轻敲了一下竹干,发现里边是空心的,我这才想到古人为什么用

“正直”“谦虚”来形容竹子。竹子的生命力很顽强,即使在恶劣的环境中,也能顽强存活。生活中,我们也应该有竹子这种顽强不屈的精神,去克服种种困难,从而收获一个美好的人生。

正当我陷入沉思时,爸爸忽然附耳问道:“你靠得这么近,想咬一口吃吗?”我又想到,竹子用途很广,竹笋味道鲜美,竹子可以做成筷子、凉席、高档家具等,竹叶可做成竹叶茶等,竹子这种可贵的无私奉献的精神,难道不值得我们学习吗?

临近中午,迎着灿烂的骄阳,我们坐上了回家的公交车。路上,我还创作了一首诗呢——年年岁岁竹相似,岁岁年年情不同。公园盛景看不尽,不及秋竹教我情。

菊花

青岛第五十三中学 八年级11班 刘雨鑫 指导教师 刘向东

夜里密密麻麻的雨声吵得我难以入眠,清晨灰蒙蒙的天再次掀起我的烦闷,我忍不住出门透口气。

原本坑坑洼洼的土路,经历了一夜暴雨,变得泥泞不堪,没走几步,我的鞋已被泥巴染了大半。树上的乌鸦似乎在嘲笑我的狼狈,我忍无可忍,奋力朝乌鸦挥舞拳头。看着它飞走,我气得七窍生烟,可又能怎么办呢?是啊,这世间总有些事不尽如人意,我要学会释怀。

带着这样的思绪,我来到一片田野,一抹抹金黄,一片片草绿,犹如一幅柔和的油画。我一回头,忽然发现竟有一片菊花在秋风中摇曳,黄色的淡雅,白色的高洁,朵朵昂首挺胸,丰姿俏丽。有的神行一体,风流潇洒;有的体态婆娑,肆意粲然;有的玲珑俊秀,生动传神……



新老师 新起点

青岛第三十七中学 七年级10班 杨雨佳

随着小学生涯的结束,我开启了新的学习旅程。我迈进一所新学校,结识了一群新朋友,还见到了一位新英语老师——杨政老师。她的身材苗条,戴着一副眼镜,她性格直爽,脸上总是洋溢着微笑。她的教学风格严谨而充满热情,总能够让我们全神贯注地聆听她的授课。短短几天内,她就在我心中留下了深刻的印象。

记得第一次见到杨老师是在军训期间。当时,我有些紧张,因为这是我第一次在学校里见到新老师。然而,当我看到杨老师的微笑和热情,我的紧张感逐渐消散。她用温和的语气自我介绍,并讲解了自己的教学计划和期望。在接下来的日子里,杨老师一直是我们学习的引导者。她不仅教授我们英语知识,还引导我们如何去思考问题。每次在课堂上,她都会用生动有趣的方式讲解,让我们更容易理解。在课下,她

也会耐心解答疑问,帮助我们更好地掌握知识。杨老师的教诲不仅让我的英语成绩有了很大的进步,也让我变得更加自信和勇敢。她总是说我们每个人的眼睛都很清澈,我们十班要有集体荣誉感,每个人都要有一种努力向上的精神。

记得有一次打扫卫生,作为卫生委员的我,没把角落打扫干净。杨老师就把我叫了出来,然后手把手教我如何打扫卫生死角。她告诉我,无论遇到什么困难,只要用心做,就一定能够克服。

杨老师是一位出色的教师,她的教诲让我更加热爱学习,也让我变得更坚强。在未来的日子里,我相信在她的引导下,我将在新学校取得更好的成绩。我要感谢杨老师,也要感谢初中这一新起点,让我有机会重新审视自己,追求更好的未来。

巧手爷爷

青岛市崂山区沙子口小学 六年级5班 代福祥

我最喜欢听爷爷讲过去的故事,每次讲故事,爷爷都会发出感慨:现在我们崂山人的生活真幸福,出门开车、坐地铁、坐飞机,宽敞明亮的楼房住着,手机、电视机、电脑应有尽有。

但遥想几十年前的生活,爷爷常会提到自己的好手艺——编蓑衣。爷爷说要编蓑衣先要割蓑衣草,那时候人们总是凌晨去割草,割回来太阳初升,要把草立即晒干,防止捂黄。以前,我们沙子口戴家埠村民编织蓑衣的技术和规模都不容小觑,像爷爷这样的熟手一天就能编织一件蓑衣,极大解决了家庭经济上的难题。

编制蓑衣也是个辛苦活,工序繁杂。先要起好领子,取80厘米的麻绳两把,两头系死结。一头拴在腰部,另一头系在一根铁棍上,双脚平行蹬直铁棍,不断系扣、加草,编结的扣要密实而均匀,才能拿到收购站卖个好价钱。

作为一个常年编织蓑衣的人,爷爷手上结着厚厚的茧子,有时还会裂口出血,疼痛难忍。

听了爷爷编织蓑衣的故事,再看看今天的幸福生活,我觉得应该倍加珍惜。爷爷也常说:“不管我们的生活水平有多高,都别忘了老祖宗留下的优良传统——勤俭持家。今天的幸福生活,真的要感谢党的正确领导。”爷爷用行动传承着我家的优良家风——勤劳俭朴,我今后一定要好好向爷爷学习。



观海新闻客户端

观海

新闻

客户端

APP

小记者

频道

查看

全部

精彩

内容

请登

录观

海新闻

APP

小记者

频道

查看

投稿邮箱

qdwbzqk@163.com

全部

精彩

内容

请登

录观

海新闻

APP

小记者

频道

查看

本版

主持

人

张琰